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Kleine Anfrage 

Humanitäre Unterstützung für die Ukraine: Setzt sich der 
Regierungsrat für die Aufnahme ukrainischer Geflüchteter ein? 

Sehr geehrte Frau Regierungspräsidentin 
Sehr geehrte Herren Regierungsräte 

Als Kanton Schaffhausen befinden wir uns im Herzen Europas, im Herzen eines Kontinents, 
der das erste Mal seit Jahrzehnten wieder mit einem Krieg konfrontiert ist. Die 
demokratische Ukraine wird in einem schrecklichen Angriffskrieg von Putins Russland  
bedroht und zerstört - fundamentales internationales Recht wird gebrochen. 44 Millionen 
Menschen müssen um ihr Leben fürchten und kämpfen für all das, was für uns in der  
Schweiz selbstverständlich ist. Diese Menschen, die unsere Nachbarn sind, verdienen 
Solidarität, Unterstützung und klare Antworten. Schätzungen der Vereinten Nationen und 
von Flüchtlingsorganisationen gehen von vier bis sieben Millionen Flüchtlingen aus, die vor 
dem russischen Einmarsch fliehen werden. Die Nachbarstaaten der Ukraine dürfen mit der 
Aufnahme dieser Menschen nicht alleine gelassen werden.  
Deshalb ersuche ich Sie freundlichst, folgende Fragen zu beantworten: 

1. Ist der Regierungsrat bereit, sich auf Bundesebene und Kantonsebene dafür
einzusetzen, eine der Flüchtlingssituation angemessene Anzahl Geflüchteter aus der
Ukraine aufzunehmen?

2. Ist der Regierungsrat gewillt, die Aufnahmekapazitäten des Kantons Schaffhausen für
Geflüchtete erheblich zu erhöhen und dementsprechend Mittel zu sprechen?

3. Hat der Regierungsrat im Sinn, sich bei den Bundesbehörden für eine grosszügige
Aufnahme besonders schutzbedürftiger Flüchtlinge einzusetzen (analog zur
Behandlung des Postulats 2018/8 von Susi Stühlinger)?

4. Ist der Regierungsrat bereit, der ukrainischen Bevölkerung mit humanitärer Hilfe zur
Seite zu stehen? Denkbar sind Hilfsgüterlieferungen oder Spenden an
Hilfsorganisationen.

Für die wohlwollende Beantwortung unserer Fragen danken wir Ihnen. 

Gianluca Looser  Patrick Portmann 
Kantonsrat Junge Grüne Kantonsrat SP 
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